



APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

*„Не в силе Бог,
а в правде“*

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 22 сентября 1946 г.

№ 38 (45)

БРАТСТВО

Радикальные мыслители в течение всего 19 века и в начале нашего столетия безуспешно пытались найти нравственный идеал, который дал бы какой то стимул к совершенству, осветив «словом истины» жизненный путь человечества.

Эта истина искалась и в разумном любви (Огюст Конт и его последователи), и в бессознательном эгоистическом расчете (Бентам, Джемс Миль), и в теории развития и эволюции человека (Дарвин, Спенсер, Гюйо) и, наконец, в экономике марксизма. И все они, как мыслители, находились под гипнозом рецепта человеческого счастья, провозглашенного Великой Французской Революцией — свобода, равенство и братство.

Эта революционная триада, как бы гениально она ни звучала, никогда не могла и не может заменить всей чистоты и глубины светлых слов Евангелия о вселенческом братстве. Именно в этом и таятся все источники неудач поисков людского счастья на земле. Мыслители, после Французской Революции, весь свой упор, все свое внимание сосредотачивали на первой части триады — свободе, сознательно игнорируя равенство и братство. Ошибочно предполагать, что свобода, как таковая, уже сама в себе заключает и осуществляет последние части революционной триады. Эта роковая ошибка привела к тому, что провозглащенное третьестепенным фактором братство переродилось в оправдание лжи и звериного эгоизма, где часто под прикрытием свободы беспредельно царствовали законы джунглей. Эта ошибка создала тупых и равнодушных к идеи братства «тепленых» и наивных мещан, самовлюбленных эгоистов, окруживших себя политическими свободами, как панацеей от всех бед. Это психологическое мещанство, как туман, скрыло от людей истинную правду — нравственную природу человека. И эта роковая ошибка завела человечество в тупик.

Одна из недавних революций совершилась по иному пути — главным образом, под лозунгом равенства, игнорируя все остальное. И получилось идеальное равенство нищеты, горя, бесправия и умственного убожества. Это воображаемое равенство утопило, уничтожило какую бы то ни было свободу, не говоря уже о брат-

стве. Для уравненного в своем бесправии человека материализм готовил коллективный муравейник, как идеал человеческого счастья. Здесь революционная мысль шла по пути абсолютного отрицания нравственной, духовной природы человека, заменяя ее чисто экономическими взаимоотношениями. Но как всякий суррогат, философия экономики не может осчастливить человека, да еще такого, которому исторически свойственные поиски не только материального благополучия, но и нравственного совершенства — стремление к Вечной Правде. Этот конфликт, последствие роковой ошибки, изживается в страшных страданиях, потоках крови и слез.

Теперь человечество начинает понимать, что истинная свобода не мыслима без равенства, а равенства не бывает без братства. Только братство, провозглашенное две тысячи лет тому назад, может создать истинное равенство. Оно принесет человечеству разумную, основанную на глубоком доверии, и на том же братстве, подлинную свободу. Как ничтожны и бесполезны все попытки людей найти счастье человека вне его самого! Ни идеальная структура общества, ни тем более экономика, ни достижения нашего ума — техника — никогда не принесут полноценного счастья. Они смогут лишь на время создать видимость благополучия, но душевного своего равновесия человек в них никогда не найдет.

Люди должны осознать, что только в самом человеке, в его духовном мире, в добровольном восприятии им идеи братства, в отказе от звериного эгоизма, классовой и национальной розни, в подлинной солидарности возможно строительство настоящего счастья на земле.

С. Павлов

ЗАПРЕЩЕНИЕ СОВЕТСКИХ ИЗДАНИЙ

Распоряжением военного управления запрещен ввоз в американскую зону Германии всякого рода периодических и непериодических изданий, выпускаемых в советской зоне.

Запрет последовал вследствие отказа советской администрации от заключения соглашения о свободной пересыпке по всей Германии изданий каждой из зон.

«Старс энд Страйпс», № 259